

强信心 稳经济 促发展

青岛开发区及合作共建园区联合招商推介会暨招商联盟揭牌仪式举行

同“芯”协力，同“屏”共振

□记者 刘腾 报道

本报6月15日讯 今天，以“同‘芯’协力、同‘屏’共振”为主题的青岛经济技术开发区及合作共建园区联合招商推介会暨招商联盟揭牌仪式活动举行。商务部投资促进事务局、山东省商务厅、青岛市政府、西海岸新区管委、青岛开发区管委有关负责人及合作共建园区、世界500强企业、知名跨国公司、国内行业龙头企业、商协会代表等参加活动。

活动现场，为“开发区高质量发展合作共建招商联盟”揭牌。主题演讲环节，青岛开发区系统介绍了青岛市新型显示产业园相关建设情况；赛迪顾问股份有限公司、青岛京东方光电科技有限公司、中国半导体行业协会封测分会、微电子工程设计院有限公司、天马微电子股份有限公司等企业负责人和行业专家，围绕数字经济和“芯屏”产业发展，分别从不同维度作了专题演讲和经验分享，积极为青岛显示产业发展建言献策。

园区推介、企业路演环节，兰州经济技术开发区、乌鲁木齐经济技术开发区、五家渠经济技术开发区、丹东边境经济合作区、凭祥边境经济合作区、明水经济技术开发区、高唐经济开发区等园区代表，结合园区发展特点进行了招商推介；北京伟通柔显科技有限公司、江苏华兴激光科技有限公司、深圳市萨科微半导体有限公司、吉林省中业光电技术有限公司、汉斯半导体(江苏)有限公司等知名企业负责人，结合各自特色进行了精彩纷呈的路演活动，并通过线下云上方式实现信息共享、交流互动。

实施区域协调发展是党中央确立的国家重大战略，是贯彻新发展理念的重要内容，也是实现经济高质量发展的必然要求。开发区作为经济建设主阵地和改革开放排头兵，一直在勇担改革发展使命、聚焦聚力高质量发展的最前沿，为辐射带动区域协调发展作出了积极贡献。

“此次活动设置主题演讲、园区

推介、企业路演等环节，既为青岛开发区‘芯屏’产业发展提供交流平台，又为合作园区推介自身、寻找合作机遇提供舞台。希望通过活动的举办，进一步加强青岛开发区与合作共建园区的沟通交流，实现双方资源共享和优势互补，推动合作共建不断取得丰硕成果。”商务部投资促进事务局副局长于广生表示。

此次活动既是青岛开发区围绕“芯屏”产业，致力“优化功能布局、聚焦主导产业、搭建特色平台、落地重大项目”的又一创新举措，又为各开发区展现区域协同“一条心”、画好产业协同“一张图”、下好资源共享“一盘棋”拓展了空间、提供了舞台。下一步，青岛开发区将以此次活动为契机，坚持“定了就干、干就干成、干就干好”的作风和“有需必应、凡事有解、事必成”的服务理念，聚力唯实唯先、创新创业，不断开启务实合作新征程、开创“芯屏”产业发展新局面，持续打造国家级开发区高质量发展新标杆。

区人大常委会召开 践行全过程人民民主 课题研究调研座谈会

佟海燕主持并讲话

□记者 仪博文 报道

本报6月15日讯 今天上午，区人大常委会召开践行全过程人民民主课题研究调研座谈会，区人大常委会党组书记、主任佟海燕主持会议并讲话。

会议听取了关于全过程人民民主基层实践思考的汇报，市委党校专家学者、新区相关部门和部分人大代表作了交流发言。

佟海燕指出，近年来，新区不断厚植地方立法的民意基础，把基层群众对立法所思、所盼、所愿和对法规项目的意见建议，原汁原味地反馈到全国人大常委会法工委，在吸纳民意、汇集民智中拓展了全过程人民民主的具体实践路径。下一步，要进行有针对性的调查研究，进一步梳理脉络、充实内容、拓展领域、讲求实效，不断丰富和拓展全过程人民民主的时代特色，打造生动的实践载体，全力推动新区经济社会高质量发展。

“全真模拟”培训 为五经普充电蓄能

□记者 陈蔚

通讯员 薛一帆 报道

本报讯 为提升普查指导员和普查员业务水平，6月13日，区统计局开展第五次全国经济普查(以下简称“五经普”)综合试点登记阶段“全真模拟”特色培训，深入普查对象经营场所，现场示范五经普入户登记全过程。

本次培训在薛家岛街道和珠海街道两个综合试点街道同步开展。区统计局各业务科室按照行业分类深入工业企业、批零住餐企业、服务业企业及个体户经营场所，现场全真模拟登记入户全过程，就普查指标为各经营主体答疑解惑，在互动式教学中实现理论知识与实践操作相结合，提升普查人员业务水平。

古镇口核心区一平台 揽下两个市级奖项

□记者 龚鹏

通讯员 刘东颖 房丽娜 报道

本报讯 日前，第一届“智慧之岛，加数奔跑”暨2022青岛市公共数据运营“三创两优”(创新场景、创新案例、创新思路、优秀组织单位及个人)活动评选结果揭晓。其中，古镇口核心区山东海上应急动员指挥平台获评创新案例和最佳人气奖。

据了解，山东海上应急动员指挥平台是聚焦融合创新战略需求，整合多项数据，集成多种通讯手段，形成的具备海上目标态势感知等核心能力的综合应急动员指挥平台。该平台集基础数据服务、海域管理等指挥调度功能于一体，是古镇口核心区资源共享、融合创新的重要成果。

(上接第一版)对企业发展的支持和帮助。他表示，赛轮集团将以“做一条好轮胎”为使命，始终坚持合作共赢的理念，充分发挥自身优势，加快推进国橡中心项目建设，推动橡胶轮胎行业实现更高质量和更高水平的发展，为青岛市、西海岸新区经济社会发展作出新的更大贡献。

市办实事主题展 走进西海岸

□记者 刘腾 报道

6月16日至21日，市办实事40周年成果主题展走进西海岸新区，广大市民朋友可携带居民有效证件前往区档案馆(长白山路31号)进行观展。展览主要展出40年来市办实事取得的重要成就、各区市各部门承办市办实事过程中的好经验、好做法以及有关典型案例。后续还将推出线上观展及实事纪念画册，内容汇集众多珍贵历史瞬间、典型人物和暖心故事。



黄岛区税务局积极推动数字人民币缴纳税费

更快更安全! 办税再添新渠道

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日，青岛翰麟加油站有限公司在黄岛区税务局的辅导下，成功使用数字人民币账户办理退税业务，接收退税近2.4万元。“没想到数字人民币退税这么快，而且操作非常简单，点赞!”该公司财务负责人范伟

伟对此次退税新体验赞不绝口。

自数字人民币纳税缴费工作推广以来，黄岛区税务局积极同银行机构协同配合，探索实施数字人民币在退税场景方面的应用，联系负责数字人民币运营的各家银行，不断丰富退税渠道，为纳税人缴费人提供了更

加多元化的选择，对于持续优化营商环境具有重要意义。

下一步，黄岛区税务局将结合2023年“便民办税春风行动”，不断优化宣传辅导方式，持续推动“数币+税务”模式升级，加快构建数字人民币缴纳税费新格局。

(上接第一版)近年来，隐珠街道以城市更新和城市建设三年攻坚行动为契机，始终坚持以百姓需求为出发点，锁定目标、加压奋进、合力攻坚，协调整合各方资源力量，聚焦老旧小区和城中村改造、基础设施项目建设、城市精细化管理等民生实事，加快推进城市更新和城市建设，持续提升城市功能品质，保障居民的幸福“原地升级”。

据统计，2018年以来，隐珠街道共推进8个村居改造、79个老旧小区改造。截至目前，7个村居顺利回迁，79个

老旧小区完成改造，惠及17000余名社区居民，梦圆“幸福家”。石嘴子、孙家滩安置区配套幼儿园交付使用，增设学位540个，缓解了周边小区孩童“入园难”“入园贵”等问题。3处集体经济发展用房交付使用，增加了集体经济收入，惠及了周边居民生活。其中，石嘴子集体经济发展用房与安置区同期交付使用，当年增加村集体收入约650万元，户均增收2万余元。

城市更新和城市建设事关民生幸福度。下一步，隐珠街道将以孙家滩村

庄改造工程获“广厦奖”为契机，全面贯彻落实新区“创新突破年”部署要求，聚焦“大城建”“大城管”“大民生”，坚持把“产业空间拓展、城市功能完善、居民方便宜居”作为城市更新和城市建设的切入点、优先项，坚持片区开发与产业发展同步规划、同步实施，做到改造一片、激活一片、提升一片，坚持以点带面、监管结合，实现61.4平方公里全域统筹，推动城市更新和城市建设再上新台阶，让人民群众的获得感、幸福感更可持续，努力打造城市品质“新标杆”。